



Muzej Brodskog Posavlja okupio arheologe

Cijela županija premrežena arheološkim tragovima

Muzej Brodskog Posavlja u suradnji s Institutom za arheologiju u Zagrebu organizirao je u srijedu drugi Okrugli stol "Rezultati arheoloških istraživanja" na kojem su predstavljeni rezultati istraživanja arheologa na području Brodsko-posavske županije u 2018. i 2019. godini, nastavljajući se na istovrsni program započet 2017. Ovaj skup pokazao je koliko je Brodsko-posavska županija arheološki bogato područje, odnosno da je bila nastanjivana od prapovijesti, a raznoliki arheološki slojevi ukazuju da su pojedina staništa bila naseljavana u nekoliko razdoblja.

Uz domaćine, djelatnike Arheološkog odjela Muzeja Brodskog Posavlja Lidiju Miklik-Lozok, Josipa Lozuka i Ivanu Artuković Župan, na skupu su govorili Marija Mihaljević i Marina Matković Vrbanić (vanjska suradnica) iz Gradskog muzeja Nova Gradiška, Hrvoje Kalafatić, Daria Ložnjak Dizdar i Marko Dizdar iz Instituta za arheologiju, Ratko Ivanušec iz Konzervatorskog odjela u Slavanskom Brodu, Goran Skelac i Jelena Lapić iz tvrtke Geoarheo d.o.o. te Krunoslav Zubčić iz Službe za arheološku baštinu Odjela za podvodnu arheologiju Hrvatskog restauratorskog za-

voda. Okupljene su na početku skupa pozdravili ravnatelj Muzeja Brodskog Posavlja Hrvoje Špicer, ravnatelj Instituta za arheologiju Marko Dizdar te, kao domaćin, Josip Lozok iz Arheološkog odjela Muzeja Brodskog Posavlja.

Prva sesija odnosila se na prapovijest, a riječi je bilo o arheološkim nalazištima Galovo u Slavanskom Brodu, Mačkovac (naselje Crišnjevi i nekropola Oštrovi) i Dolina na zapadu te Kruševica-Zbjeg 3 i Donja Bebrina-Paljevine na istoku županije. U drugoj sesiji predstavljena su nalazišta iz prapovijesti, antike i srednjeg vijeka - u Donjim Andrijevcima (probno Gospodarska zona IV, te Stara sela, Barakovica), probno na lokalitetu Lipanovac - Pustošine (Grgurevo) - Crkva svetog Grgura, a predstavljeni su i metalni predmeti darovani brodske Muzeju u protekle dvije godine. U žarištu treće sesije bile su naše srednjovjekovne utvrde - od georadarskoga utvrđivanja položaja do probnog arheološkog istraživanja srednjovjekovne utvrde Brod, arheoloških istraživanja lokaliteta Rašaška - Račeša (Bobare, općina Okučani), srednjovjekovne utvrde Turski grad u Lovčiću, utvrde Sv. Ivan Trnava (Gornji Bogičevci) do utvrde Bijela Stijena i geofi-

zičkih istraživanja utvrde Kostroman u Kruševici. Zatim su na red došla zaštitna arheološka istraživanja - u Oprisavcima, slavonskobrodske obaloutvrde, zemljišta Kuće sretnih ciglica, dvorišta Muzeja Brodskog Posavlja, industrijske zone Bjeliš, terenski pregled trase magistralnog plinovoda OPČS Slobodnica - MRČ Slavonski Brod DN 500/75 i odvojnog plinovoda MRČ Slavonski Brod - MRS Slavonski Brod istok DN 500/75. Predstavljena su rekognosciranja Muzeja Brodskog Posavlja tijekom 2018. i 2019. godine te ona provedena uz tok Save prije modernizacije nasipa, geofizička istraživanja u prizemlju crkve Presvetog trojstva u Slavanskom Brodu te arheološko istraživanje i rekognosciranje rijeke Save prošle godine. Osim brojnih nalazišta iz različitih razdoblja i tragova različitih kultura, ali i uloga koje su pojedina naselja imala - od naselja, radionica do utvrda, vidljivo je da se u arheologiji na području županije počinju primjenjivati i suvremene i neinvazivne tehnologije, a osim važnih kopnenih nalazišta počinju i podvodna istraživanja koja će nam također donijeti i nove spoznaje o životu na području između Dilja i Save.

D. V.

